

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

**13**  
декабря  
2024 года  
пятница  
№ 253 (30562)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЦИФРА. ФАКТ

В настоящее время население нашей страны превысило **37 миллионов** человек. Только за этот год создано **215 тысяч** новых семей, что значительно увеличивает спрос на жилье. В нынешнем году будут сданы в эксплуатацию многоэтажные дома на **100 тысяч** квартир. На следующий год запланировано строительство домов на **120 тысяч** квартир.

## ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: КУРС НА МОБИЛИЗАЦИЮ ВНУТРЕННИХ РЕСУРСОВ

Президент Шавкат Мирзиёев 12 декабря провел совещание по мерам дальнейшего повышения результативности реформ в текстильной и кожевенной промышленности.

Эти отрасли играют важную роль в обеспечении занятости населения и увеличении экспорта. В них трудятся 430 тысяч человек. Доля легкой промышленности в общем объеме производства составляет 14 процентов, а в экспорте - 16 процентов.

Однако в настоящее сложное время ситуация на внешних рынках быстро меняется. Это привело к снижению экспортных цен: на пряжу - на 9 процентов, ткани - на 15 процентов, готовую продукцию - на 13 процентов. Кроме того, по основным направлениям экспорта наблюдается снижение спроса на готовую продукцию.

На совещании обсуждены меры по адаптации к этим условиям и полной мобилизации внутренних ресурсов.

С января по ноябрь экспорт текстильной продукции составил 2,6 миллиарда долларов. Было подчеркнuto, что существующие возможности отрасли позво-

ляют значительно увеличить этот показатель.

Отмечено, что в условиях снижения цен на хлопковое волокно на мировом рынке необходимо увеличивать глубокую переработку волокна и пряжи. Для этого намечены дополнительные меры поддержки предприятий по производству и окраске тканей. Перед ответственными лицами поставлена задача довести уровень переработки пряжи до 70 процентов.

Кроме того, отмена 10-процентного сбора на экспорт овец и козых шкур в этом году позволила заключить экспортные контракты на 3 миллиона долларов. Поручено продолжить эту практику в следующем году, чтобы увеличить объемы экспорта.

Заслушаны отчеты ответственных лиц о мерах по обеспечению кожевенных предприятий сырьем и планах на перспективу.

Отмечено, что в кожевенной промышленности ощущается острая нехватка кадров среднего звена - кройщиков, швей, мастеров. В настоящее время для этой сферы ежегодно выпускается всего 167 специалистов. В связи с этим предложено внедрить систему дуального обучения, связав ведущие предприятия Андижанской, Наманганской, Ферганской, Самаркандской и Ташкентской областей с местными техникумами.

На совещании озвучены планы на следующий год.

Как было отмечено, в легкую промышленность планируется привлечь более 2 миллиардов долларов иностранных инвестиций, реализовать 82 крупных проекта и создать 25 тысяч новых рабочих мест. Намечено довести экспорт текстильной продукции до 4 миллиардов долларов, а кожевенной продукции - до 250 миллионов долларов.

УзА

## ГАРАНТИИ ДЛЯ ГРАЖДАН: ЗАЩИТА СРЕДСТВ ПРИ ПОКУПКЕ ЖИЛЬЯ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией системы гарантирования средств населения при строительстве жилья.

В настоящее время население нашей страны превысило 37 миллионов человек. Только за этот год создано 215 тысяч новых семей, что значительно увеличивает спрос на жилье.

В нынешнем году будут сданы в эксплуатацию многоэтажные дома на 100 тысяч квартир. На следующий год запланировано строительство домов на 120 тысяч квартир.

Вместе с тем на фоне повышенного спроса в этой сфере появилась недобросовестная предпринимательская деятельность. Отсутствие упорядоченной системы платежей, цифровизации и прозрачности создает благоприятные условия для злоупотреблений. Многие граждане передают средства за новое жилье напрямую застройщикам, минуя банки,

что способствует увеличению теневое сектора. Нередко сроки сдачи жилья затягиваются, а внесенные средства оказываются замороженными. Договоры долевого участия зачастую не регистрируются официально и составлены так, что служат интересам недобросовестных застройщиков.

В связи с этим на совещании 23 сентября Президент поручил разработать систему, гарантирующую защиту средств населения при покупке жилья. На презентации были рассмотрены соответствующие предложения.

Как отмечалось, за рубежом зарекомендовала себя система эскроу. Согласно этой модели, по каждому строительному объекту открывается эскроу-счет в коммерческом банке на основании договора между заказчиком

и банком. Расчеты за недвижимость проводятся через этот счет. Из аккумулированных на счет средств коммерческие банки могут предоставлять заказчику кредиты по пониженной ставке. После завершения строительства средства с эскроу-счета покупателя переводятся на счет девелоперской организации. В случае невыполнения застройщиком своих обязательств эти средства возвращаются владельцу. На средства, находящиеся на эскроу-счете, не может быть обращено взыскание.

Президент одобрил предложение и дал указания разработать правовую базу системы, а также интегрировать ее в министерства и ведомства, связанные со сферой строительства.

УзА

### В центре внимания

## НЕ ДАТЬ КОРРУПЦИИ РАЗЪЕЗТЬ ВСЕ ОБЩЕСТВО: В БОРЬБУ ВКЛЮЧАЮТСЯ ПАРЛАМЕНТАРИИ



Сравнение всех сфер общественной жизни как плод человеческой слабости появилась коррупция. Самые первые факты ее присутствия в социуме зафиксированы еще в раннем средневековье. Однако международное сообщество принимает все меры, чтобы не дать разрастись этому злу. К сожалению, и по сей день многие привыкли решать экономические и вопросы карьеры, здравоохранения, образования путем взятки. Только вдумайтесь, ежегодный объем взяток в мировом масштабе составляет триллион долларов. В общей сложности мировая экономика терит из-за коррупции 2,6 триллиона долларов, что составляет более пяти процентов глобального ВВП.

Международный день борьбы с коррупцией берет начало с принятия Конвенции ООН против коррупции и отмечается ежегодно 9 декабря. Узбекистан присоединился к данной договоренности в 2008-м и взял на себя ответственность принимать (в соответствии с основополагающими принципами внутреннего законодательства) необходимые меры, включая законодательные и административные, для осуществления своих обязательств согласно конвенции.

Присоединение нашей страны к этому документу заложило основу для совершенствования правовых основ в соответствии с международными стандартами противодействия теневой экономике, включая Стамбульский план действий по борьбе с коррупцией.

Национальное законодательство предусматривает 549 нормативно-правовых актов, содержащих слово «коррупция». При этом ключевая роль в формировании правовых и институциональных основ противодействия этому негативному явлению отнесена к полномочиям палат парламента.

Так, в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан в новой редакции к совместному ведению Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса РУз отнесено заслушивание ежегодного Национального доклада о противодействии коррупции в стране. Избрание по представлению Президента Узбекистана руководителя республиканского органа по противодействию коррупции отнесено к исключительным полномочиям Сената Олий Мажлиса. Осуществление парламентского контроля за деятельностью государственных органов в области противодействия коррупции - одна из мер по ее предупреждению в сфере государственного управления. Кроме того, в структурах обеих палат парламента

функционируют комитеты по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам.

27 октября 2024 года в Узбекистане прошли парламентские выборы. Анализ предвыборных программ политических партий, участвовавших в них, свидетельствует о том, что отдельное внимание они уделили антикоррупционным мерам. В частности, УзЛиДеП выступает за усиление противодействия теневой экономике путем повышения эффективности системы устранения коррупционных факторов, формирования нетерпимого отношения в обществе, разработки мер по выводу государственной политики в области борьбы с этим злом на новый уровень, а также принятия Национальной стратегии по противодействию коррупции до 2030 года.

НДПУ ратует за ведение реестра лиц, совершивших коррупционные правонарушения, и ограничение доступа их к государственной службе; обеспечение открытости и прозрачности при рассмотрении обращений и публикации результатов, касающихся взяточничества; усиление ответственности за коррупционные правонарушения и содействие в их совершении.

**СДП «Адолат» подчеркивает, что коррупция оказывает огромное негативное влияние на развитие нашего общества, экономику, благосостояние народа и выступает за реализацию следующих мер:**

- введение в законодательство норм, ужесточающих наказание за преступления, связанные с коррупцией (особенно за случаи хищения), которые предусматривают взыскание ущерба в десятикратном размере;

(Окончание на 3-й стр.)

### Образование: грани реформ

## ПУТЬ К УСПЕХУ, ИЛИ АДАПТАЦИЯ К НОВЫМ ВЫЗОВАМ

«В рамках программ в сфере образования мы в ближайшие годы доведем охват обучением в вузах до 50 процентов», - отметил Президент Шавкат Мирзиёев в праздничном поздравлении в связи с Днем Конституции РУз. Цель амбициозная, однако выполнимая. За последние несколько лет в Узбекистане приложены колоссальные усилия по модернизации национальной образовательной системы. В результате налажена подготовка кадров, соответствующих требованиям современного рынка труда, что очень важно для реализации поставленных целей в экономике.

Научно-технический прогресс меняет мир вокруг нас, а его влияние ощущается в повседневной жизни. В современную эпоху технологии развиваются с такой скоростью, что трудно предсказать, какие инновации появятся через несколько лет. Ведь такие немислимые еще совсем недавно явления, как искусственный интеллект, биотехнологии и квантовые вычисления, способствовали трансформации глобальных экономических, социальных и культурных процессов в XXI веке.

(Окончание на 3-й стр.)



### Мы и рынок

## УВИДЕТЬ ТРАНСФОРМАЦИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО ЛАНДШАФТА



В эти дни на территории НВК «Узэкспоцентр» проходит ставшая уже традиционной Республиканская межотраслевая промышленная ярмарка (РМПЯ), организованная Министерством инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан при поддержке ряда государственных и коммерческих организаций.

За годы проведения ярмарка стала действенной площадкой для укрепления кооперационных связей между государством, бизнесом и инвесторами, для локализации производства, импортозамещения и развития новых перспективных бизнес-проектов.

Необходимо отметить, что в этом году участие в РМПЯ принимают более 4600 предприятий, которые представили 6181 вид продукции, охватывающей широкий спектр отраслей - от машино- и автомобилестроения, текстиля до химической промышленности и электроники. Такой масштаб - яркое отражение стратегического курса Узбекистана на развитие наукоемкой экономики, поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, а также на укрепление позиций отечественных производителей на международных рынках.

(Окончание на 2-й стр.)



## УВИДЕТЬ ТРАНСФОРМАЦИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО ЛАНДШАФТА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Особенно многолюдно было у павильона Ташкентской области, на котором представлены передовая продукция и технологии десятков компаний. Рядом стенды крупных промышленных предприятий, среди которых АО «Алмалыкский ГМК», АО «Узметкомбинат» и другие.

Наша фирма успешно занимается производством тканей и покрытий из заменителя кожи, используемых в автомобилестроении, - рассказывает директор по развитию узбекско-российского совместного предприятия ООО «Egida-Simak» Нариман Каримов. - Продукция идет на обшивку сидений практически всех отечественных автомобилей. Мы активно сотрудничаем с автопредприятиями из Китая, налаживаем производственное в нашей стране. Гордимся, что смогли получить сертификат качества, отвечающий стандартам ведущих мировых гигантов. Участие в ярмарке дает возможность найти дополнительные рынки сбыта и строить долгосрочную стратегию развития предприятия.

Одним из важных направлений ярмарки стало продвижение локализации производства. В экспозиции представлены как уже освоенная про-

дукция, так и инновационные разработки, нацеленные на замену импортируемых товаров отечественной высококачественной продукцией. Это не только снижает зависимость от внешних поставок, но и стимулирует появление новых предприятий, создание дополнительных рабочих мест. Например, среди экспонатов этого года заявлено около 200 видов новых локализованных товаров, включая медицинское оборудование, химические катализаторы и промышленные устройства.

На РМПИЯ-2024 особое внимание уделено инклюзивности и социальной ответственности бизнеса. Впервые на ярмарке выделен специальный сектор для предприятий, поддерживающих людей с ограниченными возможностями. Более 40 компаний представляют 350 уникальных видов продукции, что подчеркивает приверженность Узбекистана к созданию равных возможностей для всех участников экономики.

Параллельно с выставочной частью

ярмарка становится местом проведения масштабных переговоров в форматах B2B и B2C, на которых участники могут подписать значительное количество контрактов. По предварительным данным, ожидается заключение почти трех тысяч соглашений на общую сумму 6,5 триллиона сумов. Эти договоренности охватывают как крупные межотраслевые проекты, так и частные инвестиционные инициативы, направленные на модернизацию и диверсификацию национальной экономики.

Интересной особенностью ярмарки стала демонстрация не только текущих достижений, но и долгосрочных проектов, нацеленных на трансформацию промышленного ландшафта Узбекистана. В частности, экспертам было представлено более 2100 инициатив с общим объемом инвестиций 80 триллионов сумов, которые планируют реализовать до 2025 года. Эти проекты, направленные на развитие промышленной кооперации, укрепление экспортного потенциала и создание рабочих мест, подчеркивают стремление страны к устойчивому росту.

Республиканская межотраслевая промышленная ярмарка не просто демонстрирует достижения экономики нашей страны, но и создает уникальные условия для диалога между всеми участниками рынка. Именно на таких ярмарках и форумах бизнес получает доступ к новым возможностям, государство - инструменты для стратегического управления, а инвесторы - перспективные направления для вложений.

Сергей Мутин. Фото Рашида Галиева.



### Агросектор

## ОПЫТ ДУСЛИКСКОГО РАЙОНА: НОВЫЙ ПОДХОД К ЭКОНОМИИ ВОДЫ

Если учитывать, что более 80 процентов воды, используемой в сельском хозяйстве нашей страны, поступает с территорий соседних стран, то для нас весьма важен вопрос обеспечения стабильности притока жилой влаги. Дефицит водных ресурсов наблюдается во всех государствах Центральной Азии. Однако по причине того, что Узбекистан расположен в нижней части рек Сырдарья и Амударья, которые являются основными водными источниками Центральной Азии, вопросам экономии воды и ее рационального использования уделяется внимание на уровне государственной политики.



Глава государства признал такой инновационный проект образцовым и поручил хокимам регионов изучить новую систему Дустликского района, внедрить этот опыт в том регионе, где водоснабжение тяжелое и обходится дорого.

Итак, какова цель данного проекта? На разработку проекта, одобренного научно-техническим советом Министерства водного хозяйства, получено положительное заключение ГУ «Республиканский центр экспертизы градостроительной документации». Чтобы снизить нагрузку на Государственный бюджет и привлечь частный сектор, повышая качество предоставляемых услуг, стимулируя инновации, проект реализуется на условиях государственно-частного партнерства. Так, государственным партнером (Министерством водного хозяйства) будут отремонтированы оросительные сети, реконструированы и обновлены лотки и каналы протяженностью 200 километров.

Частный партнер вносит инвестиции в размере 21,6 миллиона долларов. Из них 6,6 миллиона намечено потратить на шлюзы, измерительное оборудование, видеоканалы на каналах; 0,9 миллиона - на программное обеспечение, независимую систему связи (Wi-Fi) и оборудование для видеонаблюдения; 11,6 миллиона - на автоматизацию пунктов забора воды фермерами и установку счетчиков; 2,5 миллиона - на онлайн-центр управления водными ресурсами и налоговые выплаты. Годовой объем доставки воды будет доведен до 236 миллионов кубометров.

В рамках проекта за кубометр воды установлена стоимость ее доставки в размере 200 сумов, а налог - 100 сумов. Годовой доход составляет 47,2 миллиарда долларов. Проект оправдает себя за 12 лет. Срок эксплуатации - 35 лет. Когда разработка была представлена фермерским хозяйствам Дустликского района, 366 фермеров, принявших участие в опросе, ее одобрили.

С реализацией проекта будет автоматизирована система управления и налажен четкий расчет водопотребления, что позволит сэкономить 83 миллиона кубометров воды в год, а также средства Государствен-

ного бюджета (заработная плата и эксплуатационные расходы за 30 лет составляют 85 миллиардов сумов). Будет инвестировано более 20 миллионов долларов. На внедрение водосберегающих технологий в районе выделяется кредит в размере 297 миллиардов сумов. Снизится и человеческий фактор.

В Джизакской области в текущем году внедрены водосберегающие технологии капельного орошения на 7442 га, дождевального орошения - на 6340 га, дискретного орошения - на 1175 га, лазерного выравнивания - на 2403 га, полива гибкими трубами и пленочным слоем - на 17 448 га, - рассказывает первый заместитель начальника Сырдарья-Зарафшанского бассейнового управления ирригационных систем Арслон Муस्ताков. - В результате сэкономлено 148 миллионов кубометров воды и 10 197 киловатт электроэнергии, а производительность возросла на 12 процентов. На сегодня, как отметил глава государства, работаем в направлении «один канал - одна система».

На совещании указано, что более 1600 насосных станций расходуют 6,8 миллиарда киловатт электроэнергии в год на орошение 2,5 миллиона гектаров земель. А можно сэкономить 20 процентов электроэнергии, установив насосы и солнечные батареи на основе частного партнерства, - говорит министр сельского хозяйства Шавкат Хамраев. - Мы можем убедиться в правильности этого на опыте Джизакской области. В сфере водного хозяйства в 2021-2023 годах на основе государственно-частного партнерства реализовано десять проектов общей стоимостью 391,3 млрд сумов. В их воплощение частные партнеры вложили 22,7 млрд. В результате к настоящему времени сэкономлено 39,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии и 23,4 миллиарда сумов бюджетных средств.

Например, ЧП «Галлаорол хусусий курилиш таъмири» направило 15,9 млрд сумов на строительство и реконструкцию Арнася-1, -2 и -3, Машинного канала и Акташской насосной станции, которая обеспечивает водой Арнасайский, Дустликский, Мирзачульский и Шараф-Рашидовский районы. Также отремонтированы

23 агрегата и двигателя. Установлены 23 аппарата управления и солнечные батареи мощностью 200 киловатт на насосные станции. В результате в 2021-2024 годах на этих объектах сэкономлено в среднем 7,1 миллиона киловатт электроэнергии. При этом главное, чтобы потребители были вовремя обеспечены качественной водой в достаточном количестве.

Постановление Президента «О мерах по совершенствованию системы управления водными ресурсами и повышению эффективности их использования в низовом звене» от 5 января 2024 года играет важную роль в отказе от сформировавшегося в умах людей понятия «вода бесплатная» и в повышении эффективности использования водных ресурсов. Благодаря принятию документа 40 процентов денежных поступлений будут направлены в Государственный бюджет от налога за пользование водными ресурсами, на расходы по финансированию деятельности Служб поставки воды, содержанию и улучшению технического состояния объектов, находящихся на их балансе. Только на Службу поставки воды Зарбдарского района в текущем году, по подсчетам, придется 7,9 миллиарда сумов поступлений. На эти средства приобретут для района экскаватор, 17 скутеров для поливальщиков и 20 планшетов, а также запланирована очистка внутренней оросительной сети хозяйств протяженностью 128 км, бетонирование 116 км внутренних арыков и ремонт внутренних каналов хозяйств.

Таким образом, благодаря пропагандистской работе в сознании дехкан и руководителей фермерских хозяйств формируется новый подход к воде как к ценному товару, а не только как к естественному природному богатству.

По инициативе Президента 2025-й объявлен Годом повышения эффективности насосных станций в водном хозяйстве. Перед нами стоит задача экономить электроэнергию путем установки экономических насосов и солнечных панелей на основе партнерства с частным сектором.

Фархад Незматов.

### Лаборатория ИИ

Сегодня в нашей стране достигаются высокие результаты в развитии информационно-коммуникационных технологий и цифровизации, а также в сфере предоставления электронных государственных услуг. Так, в первом полугодии 2024-го объем экспорта в сфере ИТ достиг 254,4 млн долларов. В рамках охвата населенных пунктов телекоммуникационными услугами проложено 21,5 тысячи километров волоконно-оптических линий связи. Охват высокоскоростным мобильным интернетом на международных магистралях достиг 85 процентов, а к концу года этот показатель превысит 90 процентов.

Для обеспечения исполнения задач, определенных в Указе Президента «О Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса», 14 октября текущего года подписан Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке предприятий, занимающихся экспортной деятельностью в сфере цифровизации». Согласно ему, отрасли предоставляются новые возможности и льготы.

Основная цель документа - ускоренное развитие сферы производства программных продуктов, дистанционных и ИТ-услуг с использованием цифровых технологий, а также создание дополнительных условий для повышения экспортного потенциала предприятий, занимающихся этой деятельностью, - говорит заместитель директора ИТ-парка Жахонгир Раджабов. - До 2019-го резиденты ИТ-парка было всего около 20 иностранных предприятий. За прошедший период текущего года их число достигло 600.

Способствуют дальнейшему повышению доверия иностранных инвесторов предоставленные указом льготы. В частности, продление на период с 1 января 2028 года по 1 января 2040-го налоговых и таможенных льгот для юридических лиц, оказывающих ИТ-образовательные услуги, более 50 процентов выпускников которых в возрасте старше восемнадцати лет в течение календарного года трудоустроились на предприятия-экспортеры, являющиеся резидентами ИТ-парка.

В результате стимулирования отрасли объем экспорта сектора информационных технологий к концу текущего года достигнет миллиарда

## «ЦИФРА» В ДЕЛЕ: КАК ТЕХНОЛОГИИ МЕНЯЮТ НАШУ ЖИЗНЬ

долларов, а к 2030-му планируется довести показатель до пяти миллиардов.

Необходимо обратить внимание на некоторые ключевые аспекты данного документа. Согласно указу, резидентам ИТ-парка разрешено оказывать услуги по дополнительным видам деятельности. В частности, в рамках организуемых образовательных услуг в сфере ИТ обучение наряду с английским языком также другим иностранным языком в объеме, не превышающем 40 процентов годового совокупного дохода по данной услуге; в рамках деятельности по экспорту информационных услуг посредством интернета осуществление образовательной деятельности по направлению аутсорсинга бизнес-процессов в объеме, не превышающем 40 процентов годового совокупного дохода по данной услуге; осуществление экспорта услуг аутсорсинга процессов знаний (Knowledge Process Outsourcing) в иностранные государства через интернет.

До сих пор резиденты ИТ-парка имели возможность преподавать только на английском, теперь же им разрешено заниматься преподавательской деятельностью и на других иностранных языках. Это в свою очередь служит расширению экспортной географии резидентов.

С 1 февраля 2025 года по 1 января 2030-го юридические лица стран, не заключившие с нашей страной Соглашение об избежании двойного налогообложения, оказывающие услуги в сфере информационных технологий резидентам ИТ-парка, объем экспортных услуг которых в течение календарного года превысил 10 млн долларов, будут освобождены от налога на прибыль до конца указанного календарного года. С 1 февраля 2025 года по 1 января 2040-го в отношении доходов в виде дивидендов учредителей резидентов ИТ-парка - физических и юридических лиц, являющихся нерезидентами Узбекистана, объем экспорта которых в составе совокупного дохода составляет более 50 процентов, будет применяться пятипроцентная ставка налога на доходы и налога на прибыль физических лиц.



С 1 января 2025 года по 1 января 2026-го в порядке эксперимента резидентам ИТ-парка разрешается осуществление платежей корпоративными банковскими картами за рекламные услуги иностранных информационных ресурсов и систем интернета (в том числе веб-сайтов, межплатформенных ресурсов, социальных сетей и мессенджеров) с аудиторией свыше 100 млн.

В срок до 1 января 2028 года будет реализована Программа поддержки самозанятых лиц в сфере цифровых технологий. При этом ее участниками будет присвоен статус резидента ИТ-парка.

Указом также утвержден План мер по увеличению экспорта услуг в сфере цифровых технологий и привлечению в страну иностранных компаний в этой области.

### СОЗДАНИЕ ТЕХНОЛОГИЙ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА

Сегодня мир стремительно шагает вперед. Современные технологии меняют нашу жизнь, ценности, а иногда и убеждения. В частности, динамично развивающаяся сфера искусственного интеллекта (ИИ) обещает человечеству невероятные достижения.

Испокон веков считалось, что сознание и

интеллект присущи только человеку, и это биологическое и социальное явление. Но данная концепция сильно изменилась за последние сто лет.

На высшем уровне психика и мышление отличаются от естественного сознания, а ИИ основан на заранее заданной комбинации алгоритмических парадигм и принципов. Другими словами, ИИ - это способность машины или компьютерной системы выполнять задачи, для которых обычно требуется человеческий интеллект.

14 октября текущего года Президент подписал постановление «Об утверждении Стратегии развития технологий искусственного интеллекта до 2030 года». Документ служит созданию благоприятных условий для внедрения технологий ИИ в социальной сфере и отраслях экономики, достижения вхождения страны в ряд ведущих государств мира, применяющих технологии ИИ.

В постановлении установлены целевые показатели, которых необходимо достичь к 2030 году. В частности, планируется увеличить объем созданных программных продуктов и оказываемых услуг на основе ИИ до 1,5 млрд долларов, а долю

услуг, оказываемых на Едином портале интерактивных услуг на основе ИИ, - до 10 процентов. Намечено увеличить количество научных лабораторий, работающих в области ИИ, до 10 единиц, а также запустить высокопроизводительные вычислительные серверы и добиться включения Республики Узбекистан в топ-50 стран в Индексе готовности правительства к искусственному интеллекту.

Искусственный интеллект имеет три основных столпа, - говорит главный специалист Департамента цифровых технологий Фазлиддин Анваров. - Первый - профессиональные кадры, второй - «Big Data», третий - мощные вычислительные машины. Ставится задача до 1 сентября 2025 года в целях обеспечения проектов и научно-практических исследований необходимыми данными создать базу «Big Data» с принятием всех мер информационной безопасности в соответствии с требованиями законодательства и в срок до 1 мая 2026 года в рамках проектов внедрения технологий ИИ запустить вычислительные мощности, предназначенные для обработки данных.

Также документ предусматривает формирование нормативно-правовой базы, направленной на развитие технологий ИИ, совершенствование стандартов и укрепление связей международного сотрудничества в сфере, создание технической инфраструктуры для обработки данных и запуск проектов, основанных на ИИ, в социальной сфере и отраслях экономики.

Важными аспектами являются повышение знаний и навыков населения в использовании технологий ИИ, развитие потенциала кадров. В соответствии с постановлением утверждены План мер по реализации Стратегии развития технологий искусственного интеллекта в 2024-2026 годах и Перечень «Big Data».

Эти документы значимы тем, что служат дальнейшему улучшению качества жизни населения посредством производства программных продуктов, быстрого развития дистанционных и информационных услуг с использованием цифровых технологий, а также создания технологий искусственного интеллекта.

Лутфулла Сувонов.





АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ» НАПОМИНАЕТ ОБ АКЦИИ!

МЫ МЕНЯЕМ ПРАВИЛА

ПОЛУЧИ ВСЕ



Домашний интернет

Скорость 200 Мбит/с  
Модем  
Кабель



Мобильная связь

∞ минуты  
20 GB  
1000 SMS  
∞ ночной интернет



Телефония

∞ минуты



Telecom TV

120 ТВ-каналы

за 200 000 сумов месяц

при подключении к услугам домашнего интернета на тарифный план HAMMASI BIRGA 3

Воспользовавшись случаем, предлагаем сделать ваш дом еще уютнее и современнее - подключите домашний интернет от UZTELECOM с тарифом HAMMASI BIRGA 3 за 200 000 сумов и получите мобильную связь бесплатно и навсегда!

### Что вас ждет?

Мобильная связь - бесплатно и навсегда!  
Интернет со скоростью до 200 Мбит/с.  
IP-телефония - без ограничений и платы!  
120 ТВ-каналов через TelecomTV.  
Wi-Fi роутер и 100 метров кабеля - в комплекте.

А в тариф мобильной связи входят ежемесячно:  
\* 20 GB интернета;  
\* безлимитные звонки;  
\* 1000 SMS.

\* Акция действует до 31 декабря 2024 года и только для новых абонентов.  
Цены указаны с учетом всех налогов. Подробности на сайте [www.uztelecom.uz](http://www.uztelecom.uz)

ГУ «Редакции газет  
«Янги Ўзбекистон»  
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет  
организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет  
ООО «Kolograk».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1093. Заказ 4405.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья  
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии  
ООО «Kolograk».  
Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,  
Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Боровикова  
Корректор: С. Ким  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабская, 85.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: [info@pv.uz](mailto:info@pv.uz)  
Адрес в интернете: [www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)  
Сайт: 71-233-05-18.



Время итога - 21:00  
Время подписи - 21:35

123456